

模拟飞行行为“山里娃”插上“隐形的翅膀”



左图：2024年全国高校模拟飞行锦标赛现场。
右图：周科良获得比赛两项一等奖。



“每当看到飞机划过天际，我都会驻足仰望，心中充满

副翼、油门踏板当升降舵……周科良开始慢慢摸索飞机的起飞与着陆技巧。尽管条件艰苦，但他从未放弃对飞行的热爱和追求。每当夜深人静时，他都会独自坐在电脑前，沉浸在模拟飞行的世界中，不断挑战自我，提升技能。

初中时期，周科良迎来了人生的一个重要转折点。他利用闲暇时间刻苦练习模拟飞行，最终代表学校参加了

全国模拟飞行青少年锦标赛，并荣获一等奖。这次比赛不仅让他收获了荣誉和自信，更让他看到了自己未来的无限可能。

在随后的日子里，周科良参加了红牛朗利特等模拟飞行比赛，每次都全力以赴，每一次都收获满满。在宁夏、上海等站的全国模拟飞行青少年锦标赛中，他见证了模拟飞行技术的飞速发展，也结识了许多志同道合的伙伴。他们共同练习、共同进步，一起为追逐飞行梦想而努力。

高中时期，虽然学业紧张，但周科良从未放弃对模拟飞行的热爱。在高三那年，他参加了全国青少年模拟飞行锦标赛解说口才项目，并荣获一等奖，同时获得“中航协航空文化传播使者”称号。这些荣誉不仅是对他努力的肯定，更是对他飞行梦想的认可。

从那以后，周科良开始通过电视上的飞机相关电影、动画片等接触模拟飞行运动。周科良回忆，当时的条件十分简陋，父母为他购置的模拟飞行设备还没有如今这么先进，没有精准的摇杆、油门和脚舵装置。仅有一个方向盘、一个油门踏板和刹车踏板。然而，正是利用这些“简陋的装备”，他开启了自己的模拟飞行之旅。方向盘作

高考时，周科良毅然决然地只填报了飞行专业这一项，决心破釜沉舟，为实现梦想而战。幸运的是，他顺利考入了被誉为民航界“黄埔军校”的中国民用航空飞行学院，进入了自己梦寐以求的专业。在大学里，他更加努力地学习飞行知识和技能，不断提升自己的专业素养。

对于未来，周科良充满了期待和憧憬。他计划进入飞行航校进行更深入的真实飞行学习，然后在航空公司担任一名民用航空器驾驶员。他相信，只要怀揣着对飞行的热爱和追求，就一定能够在飞行的道路上越飞越高。

“模拟飞行赛事和活动可以跨越时间、空间和年龄的限制，让所有人都能参与其中，真正成为一名‘飞行员’。在未来的民航强国建设和低空经济发展中，我们可以通过模拟飞行推动更多飞行人才的培养，为推进民航强国作出自己的贡献。”周科良希望通过自己的努力和经历，能够激励更多大山里的孩子勇敢追求自己的梦想，让飞行梦在更多人的心中生根发芽、开花结果。“只要有梦想、有坚持、有努力，就一定能够跨越重重困难，实现自己的人生价值。”周科良说。

科技体育 快乐体验

本报记者 冯 蕾文/图

在贵州黔南这片被大山环抱的土地上，飞行对于许多孩子来说，似乎是一个遥不可及的梦想。然而，模拟飞行为这些“山里娃”插上了隐形的翅膀，让梦想照进了现实。

2024年全国高校模拟飞行锦标赛日前在安徽黄山圆满落幕，来自中国民用航空飞行学院飞行技术专业的大二学生周科良凭借精湛的飞行技术，荣获飞行爱好组塞斯纳172 ILS盲降进近和VOR_DME进近两项一等奖。周科良正是贵州黔南“山里娃”的代表。站在领奖台上，回想起自己的模拟飞行之路，周科良深感航空教育的力量。他说：“航空教育让大山里的孩子有机会接触蓝天，让全国所有的孩子能够均等地享受航空教育资源。我正是受益于此，才能够一步步走到今天。”

周科良从小就对蓝天充满向往。

■ 图片报道



北京街舞公开赛小舞者热舞向未来

本报记者 顾 宁文/图

动感的音乐、腾挪的舞步、炫酷的动作……激情四射的现场引得观众爆发出阵阵掌声与欢呼声，有不少人随着音乐一起舞动。日前，为期两天的2024年北京街舞(霹雳舞)公开赛在北京雁栖湖国际会展中心举办，近800名年轻人在这里舞动梦想、释放能量、热舞向未来。

作为一项具有本土特色的自主品牌赛事，2024年北京街舞(霹雳舞)公开赛旨在进一步推动街舞文化在北京的发展，并为年轻运动员提供展示才华、突破自我的舞台。本次比赛设有霹雳舞、自由式和齐舞三大项目，充分展示了街舞(霹雳舞)艺术的多元化与创新性。这些舞种的精彩呈现，既是对运动员技艺的考验，也是对街舞文化多样性的致敬。

今年9岁的葛爱晨练习街舞已经5年了，在她看来，街舞是一项非常帅、非常酷的运动。“街舞能带给人一种自由自在的感觉，可以充分表达自己的情感，每个街舞选手都有自己的风格，是自己风采和个性的体现。”这已经是葛爱晨第二次参加北京街舞公开赛了。她认为，

这次比赛相较于上届，选手水平更高，舞台、音响效果等也更好。“这次比赛既有老选手，但更多的还是新人，大家在比赛中以舞会友，在场下互相交流，这种感觉特别好。”而谈及自己未来的梦想时，葛爱晨毫不犹豫地说：“我要当世界冠军。”

如今，练习街舞的青少年越来越多。带队参赛的北京市海淀区霹雳舞教练郭明屹表示，街舞(霹雳舞)既是体育运动，也是一种艺术，能够培养孩子对艺术的理解，更能锻炼身体。“我们在带队参赛时，能够明显感觉到有更多儿童青少年加入到街舞(霹雳舞)项目中。未来，相信街舞(霹雳舞)会吸引更多青少年参与其中，感受新兴体育运动的魅力，帮助他们更好成长。”

为了确保比赛的公正与专业，赛事组委会特别邀请了16位国家级和一级裁判员，提供专业的评分与指导。同时，赛事的舞台灯光与舞美设计也进行了全方位升级，极力打造震撼的视听体验。这些细致入微的安排不仅优化了运动员的比赛体验，激发了年轻人对街舞(霹雳舞)的热爱，促进了后备人才的培养，也让现场观众感受了一场视觉与艺术的双重盛宴，为北京乃

至全国的街舞(霹雳舞)事业注入新活力。

北京市社会体育管理中心相关负责人表示，随着赛事的逐年提升和完善，未来的街舞(霹雳舞)赛事将继续为北京的文化和体育事业注入新的动能，促进广大青少年参与体育运动，助力首都国际体育名城建设，为首都高质量发展贡献体育力量。据了解，北京市立足“四个中心”城市战略定位，发挥“双奥之城”优势，围绕北京建设“双奥国际赛事名城”的战略目标，将着力打造一批国际顶尖水平赛事、高商业价值赛事和具有本土特色的自主品牌赛事，以赛事为引领，打造“赛事+”首都国际体育名城建设体系。

本次比赛由北京市社会体育管理中心、北京市体育竞赛管理与国际交流中心等主办。

近三百位小达人挑战跑酷赛

本报讯 日前，由河南省体育局、河南

省教育厅、共青团河南省委共同主办的“奔跑吧·少年”少儿跑酷挑战赛在平顶山举办，来自全市的近三百位跑酷小达人参与了本次活动。比赛中，小达人们在赛道上攀爬、跳跃，快速灵敏地通过各种障碍，展现了跑酷运动的魅力和小选手勇于挑战、坚韧不拔的运动精神。该场活动也是2024年河南省“奔跑吧·少年”主题省级示范活动的最后一站，标志着本年度活动的圆满落幕。

跑酷是风靡全球的时尚运动，以日常生活的环境为运动场所，依靠自身的身体素质，快速、有效、可靠地驾驭任何已知与未知环境的穿越型运动。它主要围绕力量、速度、协调、爆发、耐力、平衡、反应、胆量这些运动元素进行训练。以

首届中国青少年体能大赛杭州开赛

本报讯 “奔跑吧·少年”2024

年第一届中国青少年体能大赛(浙江杭州站)近日开赛，吸引了来自浙江省内近200名运动员和300余名家长共同参与了这场集趣味与竞技于一体的体育盛事。

本次大赛打造了体能项目的高规格赛事平台，个人赛设U4、U5、U6、U7、U8、U10、U12年龄段，共计14个组别；大赛项目丰富多样，旨在激励更多青少年爱上体能运动，在体能运动中收获健康与快乐。同时，大赛积极响应“跟着赛事去旅行”的号召，把比赛场地设在杭州市西湖区文体中心，组织方于赛前对接多个景区，推介多条特色游览线路，积极推动文体商旅的深度融合，引导选手们在参赛之余走进杭州，感受“人间天堂”的

独特魅力。大赛相关负责人表示，本次大赛充分调动了参赛青少年的热情，全面考验了参赛运动员的综合能力，充分展现了青少年的活力和风采。无论是速度、力量、耐力还是平衡力项目，小选手们都展现出了出色的竞技水平和良好的体育精神，希望通过本次大赛，促进体能运动在杭州青少年群体中的普及与发展，引领杭州青少年们在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

第一届中国青少年体能大赛(浙江杭州站)由全国青少年体育联合会主办，杭州市体育休闲行业协会、清华海峡研究院文旅产业研究中心、杭州市西湖区文体中心支持。

(刘昕彤)

中国大学生游泳锦标赛总决赛举办

本报讯 日前，第23届中国大

学生游泳锦标赛(总决赛)在江苏镇江体育会展中心综合训练馆游泳馆举行。为期5天的比赛共吸引了来自清华大学、北京大学、北京工业大学、上海交通大学、复旦大学、南京大学等150所高校的1470名运动员、教练员齐聚镇江，向着185个项目的302枚金牌发起冲击。此次赛事参与的高校及人数再创

新高，对于检验各高校游泳运动员训练水平、提升运动员竞技状态和能力具有重要意义。

本届比赛由中国学生体育联合会主办，分为甲组、乙组、丙A组、丙B组、丁组五个组别，共设自由泳、蛙泳、仰泳、蝶泳、个人混合泳和接力等项目，大大提升了大学生的参赛热情，运动员中不乏奥运冠军选手。

(轧学超)

粤港澳大湾区青少年跳绳邀请赛落幕

本报讯 日前，为期两天的

2024年粤港澳大湾区青少年跳绳邀请赛在广州落幕。比赛吸引了三地50余所学校超700人参赛，青少年跳绳高手们在广州各显“绳”通。

在澳门回归25周年及《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布5周年之际举办本次赛事，旨在深化体教融合，促进群众体育和青少年体育发展，进一步推动粤港澳大湾区青少年之间体育文化交流。

比赛过程中，青少年们充分展示自我，享受运动乐趣，因一根跳绳加深了交流，拉近了距离，得到了难得的学习与锤炼。

(轧学超)

上海体育大学武术学院“龙云书院”揭牌

本报讯 日前，上海体育大学

武术硕士学位点建设四十周年座谈会召开。会议期间，武术学院“龙云书院”揭牌成立，成为全国武术高等教育领域成立的首家书院，旨在提升人才自主培养能力和质量，探索特色育人新路径、新模式，为高等体育院校走好人才自主培养之路，提供新方案、贡献新智慧。

“龙云书院”由上海体育大学武术学院院长、教授郭

玉成发起，意在承“中国武术泰斗”蔡龙云先生之名，弘大师风范、扬大师精神，探索符合成长规律、突出专业特性、体现文脉赓续的特色化、创新性、书院制教育与管理新模式。进而在思想教育、专业指导、学术训练、职业规划、生活服务等各方面，综合助力学生成为具有家国情怀与世界眼光、掌握扎实技能和广博知识、具备自主学习与创新意识、满足社会进步与国家发展需要的复合型、应用型人才。

(刘韬光 范钢铜 刘海通)